



№ 20 (1978)

27 декабря  
2013 г.  
пятница

www.belsut.gomel.by

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

# БелГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА



Астрологи не советуют встречать Новый год в слишком маленьком помещении, ведь лошадь любит простор. Вообще самым идеальным вариантом будет встреча Нового года на улице: во дворе дома, на лесной поляне - там, где есть простор и можно вдыхать свежий воздух. А еще в новогоднюю ночь 2014 года нужно обязательно танцевать, поскольку лошадь любит движение и скорость.

## ДОБРА ВСЕМ И ОПТИМИЗМА!

Уходит в историю еще один год. Поистине он был щедрым для нас. Мы ярко и достойно отметили 60-летие БИИЖТа - БелГУТа. Для многих этот юбилей стал незабываемым событием в жизни. Выпускники разных лет, среди которых были видные ученые, руководители крупных предприятий и организаций, известные государственные и общественные деятели, приехали в университет, чтобы выразить любовь и признательность родной альма-матер и своим преподавателям. Это дорогого стоит.

Мы не только поделили итоги большого пути, но и наметили планы на перспективу. Новый год станет для нас очередной вехой в реализации поставленных задач. Уверен, что впереди у нас - новые интересные дела, новые открытия и достижения.

Выражаю слова искренней признательности всем, кто своим трудом и учебой укрепляет авторитет нашего вуза. В преддверии Нового года и Рождества Христова желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых свершений на благо нашей Родины! Пусть 2014 год станет для всех нас особенно светлым и радостным! Добра всем и оптимизма!

Ректор университета профессор, д. т. н.,

Заслуженный работник образования Республики Беларусь В. И. СЕНЬКО

## НАГРАДЫ НАШИ БОЙЦОВ



По традиции итоги третьего трудового семестра подводятся в торжественной, праздничной атмосфере. Так все было и на этот раз. Областной и городской фестивалю студенческих отрядов "Трудовой семестр - 2013" определили лучших из лучших студенческих отрядов, командиров, бойцов. Нашим студентам можно гордиться количеством наград. Так, на обоих фестивалях в номинации "Лучший строительный отряд, работающий за пределами Республики Беларусь" признан отряд имени первого ректора БИИЖТа А.А. Петруковича, работавший в Забайкальском крае РФ на строительстве железной дороги Нарын-Лугокан (командир - Юрий Колеснёв, преподава-

тель кафедры физического воспитания и спорта).

На областном фестивале студента факультета УПП Марина Панфиленко (УА-51) и Ольга Гудкова (ЭТ-52), которые работали в сводном сервисном отряде проводников в России, отмечены грамотами Российских железных дорог.

Командир студенческого строительного отряда "Металлург" Кирилл Паращенко (ПС-41) (отряд работал в г. Жлобине на объектах республиканского значения, строившихся для "Дожинки - 2013"), признан лучшим командиром строительного отряда областным и городским комитетами ОО "БРСМ".

На городском фестивале копилка нашего университета значительно пополнилась кубками и дипломами первой степени. В номинации "Лучший строительный отряд" победил отряд СПМК (строительный проектно-монтажный комбинат) факультета ПГС (командир - Никита Шавель (ПЭ-31), работавший в г. Буда-Кошелево на строительстве сельскохозяйственных объектов.

Лучшим бойцом строительного отряда признан Иван Исаченко (СП-51) (отряд "Путеец 2013", работавший в Волковысской дистанции пути Барановичского отделения БЖД), а лучшим бойцом строительного отряда, работавшего за пределами Республики Беларусь, - Александр Сулковский (СП-41) (отряд им. А. А. Петруковича), лучшим командиром волонтерского отряда - Анна Потапенко (ГК-41).

На областном и городском форумах ОО «БРСМ» штаб трудовых дел нашего университета назван лучшим по работе со студенческими отрядами в 2013 году.

Анна ЗАЛУЖНАЯ,  
секретарь ПО ОО "БРСМ"  
университета

## МОЛОДЕЖЬ УЧИТСЯ РУКОВОДИТЬ

Все профессии нужны, все профессии важны! Безусловно, это правильное утверждение. Однако есть и еще одно: "Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом". Так и в обычной жизни: многие хотят руководить, принимать ответственные решения, занимать высокую должность. И у выпускников нашего университета такая возможность есть. Каждый год Гомельский областной исполнительный комитет объявляет конкурс для студентов, желающих попасть в перспективный кадровый резерв. Конечно, для того, чтобы быть номинированным, нужно быть активным, участвовать в научной и общественной жизни, хорошо учиться и обладать высоким уровнем развития деловых и личностных качеств.

В текущем учебном году от нашего университета в перспективный кадровый резерв вошли восемь человек: Баранова Виктория (ГЭФ), Белякович Василий и Самодум Анастасия (МФ), Бобко Никита (УПП), Боровский Кирилл (ПГС), Гудкова Ольга (ЭТ), Масловская Марина и

Русецкий Роман (СФ). Всего от нашего университета в перспективном кадровом резерве состоит тринадцать студентов и молодых специалистов.

Однако на этом работа над собой для резервистов не закончилась: для повышения своего уровня и саморазвития они будут изучать документы, участвовать в тренингах и семинарах-практикумах, посещать заседания облисполкома. Это будет не легкий путь, но они обязательно справятся. Ведь они этого достойны!

Вот что говорит по этому поводу Василий Белякович: - Перспективный кадровый резерв - это прекрасная возможность ознакомиться с работой исполнительного органа власти изнутри, а также завести новых друзей. А еще это возможность для личностного роста. Прохождение различных тренингов, участие в семинарах пойдет всем нам только на пользу.

Анна ЯРОШЕВИЧ,  
и.о. начальника отдела по воспитательной работе с молодежью

## «ЗИМНЯЯ РАДУГА» НА ТАЛАНТЫ БОГАТА

В 15-й раз в нашем городе состоялся форум студенческих талантов "Зимняя радуга-2013", объединивший первокурсников всех вузов области.

Программы студенческих выступлений были объединены общей тематикой "И вот сбылась моя мечта... На первый курс зачислен я!". На этот раз лучшую команду из семи, участвующих в празд-

нике, не выбрали. Но оценочный критерий все-таки присутствовал. Были определены сильнейшие в 15 номинациях.

За активное участие в "Зимней радуге" БелГУТ награжден дипломом. Наши студенты стали победителями в номинации "Лучший танцевальный номер", а первокурсник механического факультета Эдуард Котов признан

победителем в номинации "Лучший ведущий".

От многочисленных спонсоров и организаторов мероприятия, среди которых областной комитет БРСМ и областное отделение Белорусского фонда мира, каждая команда получила памятные подарки.

Борис РЯБЦЕВ

## БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ГОРИСПОЛКОМА

На имя ректора университета профессора В. И. Сенько пришло два благодарственных письма из Гомельского городского исполнительного комитета за подписью заместителя председателя О. К. Руденок.

"Гомельский городской исполнительный комитет выражает благодарность за активное участие студентов в мероприятиях, посвященных 70-летию со дня освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

Благодарим Вас и за оказанное со-

действие в организации выступления студентов в культурно-массовых программах праздничных мероприятий, которые прошли на высоком организационном и художественном уровне и вызвали положительный отклик у зрителей.

Также отмечаем высокий уровень организации дежурства членов молодежной добровольной дружины по обеспечению правопорядка при проведении 26 ноября 2013 года торжественного собрания», - говорится в письмах.

## ЗАГАДАЛИ ЖЕЛАНИЯ!



\*\*\*  
Когда студенты группы МД-31 познакомились с достопримечательностями г. Полоцка, они, конечно же, не могли пройти мимо огромного камня у Софийского собора. Ибо в городе существует такое поверье: если три раза обойти вокруг камня и загадать желание, то оно обязательно сбудется. Желания загаданы! Пусть они сбываются!  
\*\*\*

## ЕСТЬ ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД



Древнее китайское изречение гласит: "Учитесь так, словно ваших знаний вам не хватает, и так, словно вы вечно страшитесь растерять их...".

С таким боевым настроем студенты долго и тщательно готовились к олимпиаде по дисциплине "Управление эксплуатационной работой" на лучшее знание Правил технической эксплуатации и Инструкции по движению поездов и маневровой работе.

В команде ребята проявили готовность и возможность взять ответственность на себя за работу коллектива и свой труд. За время подготовки каждый из участников в буквальном смысле жил олимпиадой и посвящал ей большую часть своего времени.

От корки до корки были изучены все инструкции, апробированы возможные ситуации, связанные с движением поездов и маневровой работой в лаборатории им. И. Г. Тихомирова. Экстерном пришлось изучить учебник по безопасности движения поездов на железных дорогах России и Беларуси, что послужило крепкой базой для дальнейшего изучения данной дисциплины.

Организация олимпиады была на высоком уровне. Она прошла в дружной, непринужденной обстановке. Каждому участнику пришлось представить себя в роли работника той или иной станции и, соблюдая строго

установленный регламент, принять оперативно важные решения в стандартных условиях или же в осложненных ситуациях, обеспечивая безопасность движения. Здесь и понадобились сообразительность, способность работать в стрессовых ситуациях, умение четко и быстро формулировать мысли, качественно решать поставленные задачи в максимально короткие сроки. Благодаря данному мероприятию каждого участника можно с гордостью называть - профессионалом!

Победа там, где есть движение вперед! Преподаватели качественно проверили все работы и определили победителей. В командном зачете ими стали: I место - УД-42 (руководитель - Редько Л. А.), II место - УД-41 (руководитель - Редько Л. А.), III место - УК-41 (руководитель - Терещенко О. А.).

В личном зачете победу одержали: I место - А. Шурханова (УК-41); II - А. Прохоров (УК-41) и Я. Экснер (УД-42); III - Л. Жук (УК-42), А. Шелкович (УД-43) и О. Голуб (УД-42).

Отдельно хочется поблагодарить преподавателей кафедры "УЭР" за то, что все они верили в победу каждого из нас. Ведь участие - это тоже победа!

Анжелика ШУРХАНОВА (УК-41)

## ЧТО ИНТЕРЕСНОЕ, ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗОШЛО С ВАМИ В 2013 ГОДУ?

**Новый год уже стучится в дверь. А чем же запомнился уходящий 2013-й? Нам стало любопытно узнать, что важное и интересное произошло за этот год в жизни наших студентов, преподавателей и сотрудников, и мы устроили опрос. Вот некоторые из ответов.**

У меня будет ребенок.  
Родилась дочь.  
У меня появился тайный поклонник.  
В 2013 году я поступила в БелГУТ и выиграла "Первокурсник".  
Я счастлива.  
Я подстригся.  
Горько!  
Ничего. Это уже страшно.  
На стипендию вышел.

Получил первую в жизни зарплату.  
Я счастлива, ведь парень из ВТФ, 14 номер, ответил взаимностью и сделал мне предложение.  
Я полюбил БелГУТ.  
Наконец-то поел.  
А меня девушка бросила.  
Чудом остался в университете.  
Открыл свой внутренний мир.  
Жизнь наладилась.  
Впервые побывала в суши-баре!!!  
Выселение из общежития.  
Купил машину и электрочайник.  
Прага, Берлин, Нью-Йорк, Бора-Бора и Мальдивы не были мною посещены.  
Прыгнула с моста (на верёвках).  
Пережил нападение медведя

Гризли.  
Сорвало крышу.  
Возобновила отношения с первой любовью.  
Дописала книгу, но сожгла её.  
Поступил в распоряжение БелГУТа.  
Стала преподавателем БелГУТа.  
Заработала первые миллионы.  
Откосил от армии.  
Отдых на море. Sea love.  
Познакомился с будущей женой.  
Гатальский Артём.  
Мне сделали предложение.  
Я поступила в этот замечательный университет.  
Победил на конкурсе ораторского мастерства "Цицероний 2013".  
P.S. спасибо А.С. Ярошевич  
**Отдел по воспитательной работе с молодежью**

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

## НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК

Доценту кафедры "Высшая математика", кандидату физико-математических наук Сергею Алексеевичу Дудко исполнилось 50 лет. Выпускник Московского инженерно-физического института, он с 1993 года работает на этой кафедре – ассистентом, старшим преподавателем, доцентом.

Сергей Алексеевич – автор 29 научных работ, учебно-методических пособий и разработок по наиболее актуальным вопросам курса математики. Его лекции отличаются повышенным вниманием к практическим приложениям математики в различных сферах деятельности человека. Неоднократно наш коллега готовил студенческие команды и выезжал с ними на республиканские олимпиады по математике, где студенты в основном добивались успеха.

Успешно проводя воспитательную работу с молодежью, он не один год является куратором групп пятого курса электротехнического факультета. Студенты уважают и любят его за высокий профессионализм, честность, порядочность и

справедливую строгость. В жизни – он неумолимый труженик, энергичный, быстрый, оперативный.

Сергей Алексеевич – человек разносторонних интересов, любит литературу, проявляет живой интерес к истории, к политической жизни в мире. В общении – чуткий, внимательный, отзывчивый человек, интересный собеседник. Он заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди коллег и студентов университета.

Дорогой Сергей Алексеевич! Примите наши сердечные поздравления с юбилеем и пожелания крепкого здоровья, счастья, творческого долголетия на благо нашей кафедры и родного БелГУТа.

**Коллективы кафедры высшей математики и электротехнического факультета**

**Ректорат, профком поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.**



## ПРИКОСНУЛИСЬ К ПОДВИГУ

Для меня самое значительное событие уходящего года – поездка в г. п. Паричи Светлогорского района, в которой приняли участие воспитанники Гомельского городского кадетского училища и курсанты нашего факультета.

Иногда кажется, что великая история нашей Родины вершилась где-то там, далеко. Но стоит только более внимательно осматреться вокруг, проявить интерес к прошлому своего народа, как окажется, что совсем рядом есть заметный след на земле наших славных земляков. Пожалуй, немногие из нас знают, что имение Паричи было подарено императором Павлом Первым в пожизненное пользование адмиралу П. И. Пушину за великие заслуги перед Отечеством. Три поколения этого славного рода владели Паричами. В том числе и друг Александра Пушкина Михаил Пушин, поддерживающий взгляды декабристов. Брат его, Иван Иванович Пушин, принявший участие в восстании декабристов, был сослан в Сибирь на каторжные работы.

Свой последний приют Михаил Иванович Пушин и его жена Мария Яковлевна нашли в паричской земле. Они похоронены на месте бывшей церкви Святой Марии Магдалины, которую в свое время возвели на собственные средства. Память их чтут современники.

28 мая 2011 г. в Паричах произошло одно важное событие. Российской подводной федерацией, Общественно-патриотической подводно-поисковой экспедицией "Поклон кораблям Великой Победы" и Московским клубом истории флота при



поддержке властей Светлогорского района, администрации и жителей г. п. Паричи на исторической территории усадьбы Пушиных установлена доска в честь подвига, совершенного славным представителем этого дворянского рода Леонидом Петровичем Пушиным. Как капитан минного катера, он совершил одну из первых в истории отечественного флота успешных минных атак с применением контактных шестовых мин. Речь идет об одном из лучших кораблей турецкого флота – "Иджлалли", который в 1877 году вывел из строя Леонид Пушин. После такого редко кому удавалось остаться в живых. Пушину – удалось. За этот подвиг

именем Леонида Петровича при его жизни (впервые в истории флота) и был назван славный боевой корабль. Впоследствии Леонид Петрович Пушин служил в дипломатической миссии в Сеуле, затем командовал портом Феодосия и завершил свою военную карьеру капитаном первого ранга.

Эту мемориальную доску прикрепили в Паричах, потому что это единственное место в СНГ, где помнят и почитают Пушиных. А могила самого Леонида Пушина в Феодосии утрачена.

Вот таким образом для меня открылось еще одно великое имя в истории нашего Отечества.

**Илья ДЕМИДОВИЧ (ВТ-31)**

Та игра останется для нас со Стасом, конечно же, памятным событием года. Сначала был конкурс "БелГУТ!!! с любовью" на самую красивую пару. По итогам голосования мы заняли первое место. Нас наградили билетами на рыцарский турнир "За прекрасных дам!". После этого мы участвовали в международном интернет-конкурсе "Самая красивая пара июня 2013", где снова победили.

Знакомы мы со Стасом Голубицким (СПП-22) с детского сада. Учили и дружили в школе. Вместе решили поступить в БелГУТ на строительный факультет.

**Екатерина КРИЦКАЯ (СП-21)**

## САМАЯ КРАСИВАЯ ПАРА



*Любимый Станислав и Кристал Екатерина*

## ЗАЩИТИМ СЛАБЫХ БРАТЬЕВ МЕНЬШИХ



С самых давних времён и по настоящее время животные прочно вошли в нашу жизнь. И у многих из нас есть какой-либо домашний питомец. Можно привести немало примеров, когда в экстремальных ситуациях животные спасали людям жизнь. К сожалению, не у всех домашних животных есть хозяева. Иные брошены ими на произвол

судьбы, живут на улице в голоде и холоде.

В нашем городе, к счастью, есть организация, которая старается спасти как можно больше этих невинных созданий. Это "Волонтерское движение по защите бездомных животных". Создан приют, где бездомным животным дают тепло, еду, лечат их. Люди делают это за собственные средства. И они готовы принять любую добровольную помощь.

Мы, студенты группы СВ-21 по мере возможности стараемся участвовать в различных мероприятиях по защите животных. Недавно куратор нашей группы Валерия Сергеевна Децук пригласила к нам на встречу волонтеров и председателя организации "Волонтерское движение по защите бездомных животных" Светлану Лаппо. Она рассказала нам о положении бездомных животных в Гомеле и той рабо-

те, которую проводят волонтеры. Мы загорелась желанием тоже внести свой вклад в это благородное дело, тем более, что это мы и прежде делали. В короткие сроки собрали средства. В основном решили потратить их на покупку лекарств, специальные игрушки, корма и амуницию. Закупив все необходимое, мы отправились прямо в приют. Посмотрели, в каких условиях живут бездомные

животные, как их досматривают волонтеры.

Огромное им спасибо за доброту и бескорыстную заботу, с которыми они относятся к животным. Надеюсь, что наш скромный вклад в защиту бездомных животных не останется незамеченным еще кем-то. Возможно, нашему примеру последуют и другие. А может, кто-нибудь подберет себе чудесного питомца и станет ему другом на всю жизнь.

**Дмитрий СЕРГУН (СВ-21)**

ISSN 2073-6096



Учредитель газеты "Вести БелГУТа" — УО «Белорусский государственный университет транспорта». Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», комн. 211,  
тел. (95)-32-05.  
Редактор **Алина КЛЫГА**

Типография УО «БелГУТ»,  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 2 раза в месяц.  
Зак. 3578. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.  
Подписана в печать в 10.30.

9 772073 609008 13020